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Sitzung des Ortsausschusses Buchholz 
 

St. Judas Thaddäus 
 

Protokoll vom 01.07.2021 
 
Anwesende: 
Christine Ufer, Jutta Thoms, Miriam Staats, Gisela Ruppik, Margret Werner, Franziska 
Hübinger, Renate Hegh, Dieter Schulze, Christiane Horsten 
 
Da das KMH wieder benutzt werden darf, findet die Sitzung in Raum 1 unter Corona-
Hygiene-Maßnahmen statt. 
 
Jutta Thoms eröffnete als Sitzungsleiterin um 18.30 Uhr die Sitzung. 
 
 
Punkt 1  
Homepage der Gemeinde St. Judas Thaddäus im Kirchort Duisburg-Buchholz 
  
Nach technischer, optischer und inhaltlicher Überarbeitung sowie Modernisierung des 
Design und Anpassung der Inhalte  an die Bedürfnisse der Zielgruppen im Kirchort steht 
die Homepage jetzt wieder zur Verfügung. 
Die Webseite ist sehr gut angekommen und hat viel Lob erhalten. 
Lediglich im Pfarrgemeinderat (PGR) wurde Kritik erhoben. Beklagt wurde die mangelnde 
Kommunikation.   
Die Homepage für den Kirchort Buchholz besteht bereits seit viele Jahren und wurde nun 
überarbeitet und neu gestaltet. Die finanziellen Mittel hierfür sind vom Förderverein der 
Gemeinde St. Judas Thaddäus in Buchholz zur Verfügung gestellt worden und nicht von 
der Pfarrei St. Judas Thaddäus. 
 
 
Punkt 2 
PGR-Wahl im November diesen Jahres 
 
Wie wird gewählt?   
-  aus einer Liste mit örtlichen Vertretern für die Gesamtgemeinde 
-  aus einer Gesamtliste 
   
- Suche nach Kandidaten vor Ort, die sich für die Gesamtliste zur  Verfügung stellen. 
- Aufgabenschwerpunkt für den zukünftigen PGR ist die Umsetzung der „Säulen“ aus 

dem Votum. Dabei liegt der Fokus auf der Gesamtpfarrei. 
- Der Wahlausschuss sollte aus der Gesamtpfarrei kommen. 
 
Wer hat Interesse auf Pfarreiebene mitzumachen? 
(Fühler ausstrecken!) 
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Punkt 3 
Wie bekommt man die Gemeindemitglieder wieder zusammen? 
 
Einladung zu einem Treffen: 
- Zeitpunkt: Samstag 21.8.2021, nach der Vorabendmesse um 18.30 Uhr 
- Ort: Draußen, hinter der Kirche, damit nicht alles vor die Kirche getragen werden muss. 
- Jeder bringt einen Picknickkorb mit. 
- Bier, Wasser und Apfelsaft wird besorgt und ist käuflich zu erwerben. 
- Der Weinhändler wird gefragt, ob er mit seinem mobilen Weinstand präsent ist.  
  (Er hat zugesagt.) 
- Hauptziel ist das Treffen - nicht die Beköstigung, deshalb der Picknickkorb. 
- Nach einem Namen wird noch gesucht.  
  Wir fangen wieder an(?) Es geht wieder los (?)  
 
Wer erledigt was? 
Christiane Horsten  -  bestellt: Wasser(Klassik u. Medium), Apfelsaft 
           (Reste können zurückgegeben werden an den Lieferanten) 
Christine u. Jörg Ufer, Jutta u. Joachim Thoms, Gisela u. Gerd Ruppik – stellen Bänke und 
Tische auf.  (Welche jüngeren Leute helfen noch mit?) 
 
Bekanntmachung: 
- auf der Webseite, 
- in den Pfarrnachrichten 
- über Facebook und Instragramm  ( F. Hübinger) 
- über Plakate 
 
Aktuelles ist auf der Homepage zu finden z.B. der Ausfall bei schlechtem Wetter oder 
steigenden Inzidenzzahlen. 
 
 
Punkt 4 
WortGottesFeiern, Hl. Messen 
 

 In den Sommerferien finden keine WortGottesFeiern statt. 
 Rosenkranzgebete finden dienstags um 9.30 Uhr statt. 

Pastor Winkelmann möchte nach den Sommerferien alle 14 Tage dienstags und 
zwar in den ungeraden Wochen eine Hl. Messe um 9.30 Uhr feiern. Ausgenommen 
ist der Urlaub von Pastor Winkelmann. (Übernimmt Frau Kuhn an diesen 
Dienstagen eine Rosenkranzandacht?) 

 In den geraden Wochen finden WortGottesFeiern statt.  
 Die Hl. Messe dienstags (in ungerader Woche) kann auch bei Bedarf ein 

Auferstehungsamt oder Beerdigungsamt sein. 
 Beerdigungsämter sind grundsätzlich (auch an anderen Wochentagen) möglich. 

Man muss diesen Wunsch dem Bestatter mitteilen.  
 

 WortGottesFeiern sind für nach den Sommerferien wieder geplant: 
24. August    Jutta Thoms 
07. September  Chistine Ufer u. Martina Gocha 
21. September  Martina Messing u. Gisela Ruppik 
05. Oktober   Christine Ufer u. Martina Gocha 
19. Oktober   Franziska Hübinger 
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Punkt 5  
Verschiedenes 
 
Rückmeldung zur Erstkommunion 
Alle drei Kommunionmessen waren insgesamt gut. 
Die Kinder waren sehr ruhig und diszipliniert, sie hatten Aufgaben z. B. am 
Mikrophon oder Altar zu erledigen und waren gut eingebunden.  
Die Rückmeldungen der Eltern waren durchweg positiv. 
Sie erlebten eine ruhige und schöne Atmosphäre, bedingt auch durch die 
verringerte  Personenzahl. 
 
Die Anzahl von acht Personen in einer Bankreihe war zu hoch, es wurde sehr eng. 
Für die Zukunft sollte eine Bankreihe mit maximal sieben Personen belegt werden. 
 
Für die Erstkommunion im nächsten Jahr sind für die Pfarrei drei Wochenenden mit 
Kommunionfeiern geplant. Für unseren Kirchort  ist das Wochenende zum 
Weißensonntag vorgesehen mit zwei Kommunionfeiern am Samstag und einer am 
Sonntag. 
 
Kinderzimmer in der Kirche 
Das Kinderzimmer in der Kirche wurde mit Tüten bestückt, die mit 
Bastelanleitungen, Bilder u. Geschichten versehen sind. 
 
Offene Kirche 
Die offene Kirche mit meditativer Musik ist in der Corona-Zeit von den Menschen 
gut angenommen worden.  
Es wurde der Wunsch geäußert,  dass die Kirche auch weiterhin geöffnet bleibt. 
 
Firmung 
Die Firmung in unserem Kirchort findet in diesem Jahr am 27. und 28. August statt. 

 
  
Das nächste Treffen ist am  16.09.2021   um 18.30 Uhr. 
 
 
Ende der Sitzung: 19.50 Uhr 
Datum:  06.07.2021 
Schriftführerin: Gisela Ruppik 
Sitzungsleiterin: Jutta Thoms 


